

## Условия для общения

Днём рождения Выксунской городской организации общества инвалидов считается 19 мая 1988 года. У истоков стояли Александр Николаевич Сизов, заведующий отделом соцобеспечения района, и Тамара Алексеевна Кознова, старший специалист того же отдела. Они провели большую, ответственную и важную работу по привлечению людей с ограниченными возможностями в общество. Первыми председателями организации ВОИ были Юрий Григорьевич Шаланов и Иван Николаевич Шуйянов. С 2000 года ее возглавляет Нина Васильевна Зайцева.



Основными целями организации являются защита прав и интересов инвалидов, достижение ими равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни, интеграция инвалидов в общество. За последние годы работа поднялась на более высокий уровень, создано несколько функциональных объединений по интересам (спортивная секция, хоровой коллектив, поэтический клуб, театр миниатюр, группы художников и мастеров ремесел). Условия для занятий и общения инвалидов стали более комфортными – организации ВОИ было выделено и отремонтировано помещение на центральной улице города площадью более 100 кв. м. Значительно удобнее проводить здесь вечера в честь знаменательных дат, посвящения знаменитым поэтам и другим выдающимся деятелям культуры. Кроме того, больше людей принимает участие во встречах с представителями администрации города, специалистами управления социальной защиты населения, Пенсионного фонда,

правоохранительных органов и т.п. На "круглые столы", консультационные встречи, совещания и семинары инвалиды приходят, чтобы пополнить знания законов, направленных на их защиту, задать животрепещущие вопросы авторитетным специалистам.

Спорт получил новое развитие в Выксунской организации. Доказательство тому – постоянное второе место в спартакиаде, которую проводит областное правление НОООО ВОИ. Среди людей, объединенных в Выксунскую организацию инвалидов, много талантливых и уникальных. Есть самобытные художники, театралы, поэты, музыканты. Многие годы действует объединение «Мастерицы». Здесь каждая женщина владеет не одним, а несколькими видами различных техник вышивки, вязания, плетения. Они стали постоянными участниками выставок прикладного творчества, седьмой год экспонируют свои изделия на областном фестивале «Волшебная нить». Всегда оригинально прохо-

дит праздник урожая «Осенины». Красивые букеты, картины и поделки из овощей, фруктов и ягод дополняются викториной «Загадки с грядки».

С 2011 года ведется активная работа по обустройству пандусами приоритетно-значимых объектов социальной инфраструктуры города – аптек, почтовых отделений, учреждений культуры и т.д.

Важным направлением считается вовлечение в организацию ВОИ новых членов. Среди них и взрослые, и совсем юные, для которых интересны как правовые аспекты их жизни, так и обучение и трудоустройство. Свои планы деятельности Выксунская организация формирует, исходя из насущных потребностей инвалидов, из расширяющихся возможностей их интеграции в жизнь общества.

**НА СНИМКЕ: председатель Выксунской организации ВОИ Н.В. Зайцева.**

## Научить радоваться

Первая районная конференция Тонкинской ВОИ была проведена в мае 1988 года, на ней присутствовали 17 делегатов. Конференция избрала правление и ревизионную комиссию, а также председателя правления, им стал Наум Герасимович Потехин.

Свой вклад в развитие РО ВОИ внесли председатели правления, избравшиеся позднее: Г.И. Груздев, Е.В. Кузнецов, В.Н. Голубева. В 2012 году организацию возглавила Татьяна Марковна Смирнова, которая работает и по настоящее время.

РО ВОИ сегодня объединяет 670 человек, имеющих инвалидность, они входят в 22 первичные организации. Основные направления работы задает президиум, в состав которого входят глава администрации Тонкинского муниципального района А.В. Баев, начальник управления социальной защиты населения И.В. Яшина и другие. Все они принимают активное участие в работе организации: изыскивают средства на материальную помощь, на проведение мероприятий, на транспорт для экскурсионных поездок, в Шарангский ФОК, для обследования инвалидов в районной больнице и на дому и т.д.

С горячим желанием и большой пользой трудятся и председатели первичных организаций: посещают на дому юбиляров, откликаются на нужды людей, вовлекают в организацию новых членов, помогают проводить мероприятия, распределяют нуждающимся собранные вещи.

Цель, которую перед собой ставит Тонкинская РО ВОИ, – вырвать инвалидов из социальной изоляции, подарить им позитивные эмоции, научить радоваться жизни и бороться за свое счастье. На этом пути, что называется, все средства хороши, и в том числе и спорт. Определение победителей в инваспорте не главное, важнее

чувство единения во время спортивного праздника. Проводятся соревнования по скандинавской ходьбе, по лыжам, летом активно используются велосипеды. Сначала состязаются первичные организации, затем из лучших формируются команды, которые могут побороться за первенство с другими командами северных районов области.

Большое внимание Тонкинская РО ВОИ уделяет домам милосердия, их в районе два. Для них готовятся концертные программы, а к празднику – подарки.

Руководство района относится к организации ВОИ с уважением. Председатель правления РО ВОИ входит в состав общественной палаты района и избрана секретарем попечительского совета при центре социального обслуживания населения.

**НА СНИМКЕ: председатель Тонкинской организации ВОИ Т.М. Смирнова.**



Лукояновская районная организация ВОИ возникла в мае 1988 года. Добровольное общество должно было объединить людей с ограниченными возможностями для защиты их интересов. Сама жизнь диктовала необходимость этого.

Первичные организации общества были созданы на каждом крупном предприятии района, в каждом селе. Нашелся человек, ставший первым председателем районной организации на общественных началах – это В.А. Селиванов, инвалид войны. Его сменил Н.Ф. Валов, затем РО ВОИ возглавил К.А. Комков, после него председательствовал Л.И. Грачев. Леонид Иванович обладал хорошими организаторскими способностями, и именно при нем сложилась структура общества, выстроилась планомерная работа с первичками. У ВОИ в Лукояновском районе появилось свое помещение. В 1997 году председателем был избран В.И. Антоненков. Его помнят в районе как хорошего, душевного человека, сплотившего членов организации. Вместе с сотрудниками райсовета, администрации, врачами он объездил весь район, организуя для сельских инвалидов выездные приемы.

В 2003 году в структуре РО появилась должность заместителя председателя, на которую был приглашен моло-

дой и энергичный С.Н. Дрюков. Он инвалид детства, поэтому проблемы людей с ограниченными возможностями ему знакомы не понаслышке. Сергей Николаевич стал использовать такие формы работы, как юридические и экономические консультации для инвалидов, различные массовые мероприятия, встречи в клубах по интересам, развлекательные поездки. В 2005 году он стал председателем районной организации ВОИ. Вскоре организация получила новый кабинет в здании городской администрации.

В настоящее время членами ВОИ в Лукояновском районе являются 2918 человек, что составляет 81 процент от общего числа инвалидов. Действуют 26 первичных организаций, только в городе их восемь.

Все председатели первичек работают на добровольной основе, помогая своим землякам адаптироваться к реалиям современной жизни. В проведенном недавно конкурсе первичных организаций победителем признана Чиргушская (председатель Л.И. Трофимова).

## Объединяют лидеры

Хорошо работают и первички, где председателями являются Н.Я. Глухов, С.Н. Кривоносова, Л.И. Цветнова, А.И. Воробьева, В.Г. Федорушкина и другие.

РО ВОИ успешно реализует задачи защиты прав и интересов инвалидов, стараясь создать им равные с другими возможности, обеспечивает средствами технической реабилитации и вещами. В прошлом году через общество Красного Креста удалось получить десять колясок для инвалидов-опорников.

Для членов ВОИ органируются туристические поездки по достопримечательностям области и соседней Мордовии, встречи с интересными людьми, праздничные посиделки в клубах по интересам. Инвалиды участвуют в творческих конкурсах, вставках декоративно-прикладного искусства. 30 лет в районе существует хор, которым руководят М.А. Рябчикова и В.Д. Шугаева. Коллектив успешно выступает на концертных площадках района, в межрайонных и

областных смотрах. В зональной встрече, организованной к 30-летию и проходившей в Лукоянове, певческий коллектив занял почетное второе место.

За активную защиту прав и интересов людей с инвалидностью Лукояновская РО не раз отмечалась наградами. А ее руководитель С.Н. Дрюков, являющийся к тому же председателем межрайонного совета и совета ветеранов района, награжден почетным знаком НОООО ВОИ.



Полосу подготовила Светлана ИСАКОВА